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2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，推进理论武装、加强教职工理论学习至关重要。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，按照上级有关精神和学校总体工作部署，现对2024年全校教职工理论学习重点内容作出如下安排。
一、学习内容
（一）习近平新时代中国特色社会主义思想专题。要深学细研《习近平著作选读》等原著原文,结合巩固拓展主题教育成果,把学习贯彻不断向各领域各方面深化,深入学习领会习近平经济思想、习近平法治思想、习近平文化思想、习近平生态文明思想、习近平强军思想、习近平外交思想和习近平总书记关于教育工作、意识形态、总体国家安全观等党和国家各项工作的一系列重要思想和重要论述,更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。
（二）中国式现代化专题。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,深入把握中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则,正确处理好一系列重大关系,全力战胜前进道路上各种困难和挑战，积极探索中国式现代化的吉林路径,不断把新时代吉林全面振兴宏伟事业推向前进。
（三）高质量发展和新质生产力专题。要从政治高度理解和把握党中央和省委关于推动高质量发展的重大决策部署,深入学习贯彻2024年中央经济工作会议和省委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,深入实施“一主六双”高质量发展战略,以“四大集群”培育为重点,以“六新产业”发展为方向,以“四新设施”建设为保障,大力推进营商环境,加快形成新质生产力,着力推进新时代吉林高质量发展。
（四）习近平总书记关于东北振兴重要讲话专题。要系统学习习近平总书记关于东北振兴、吉林工作的重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握吉林在国家大局中的战略定位,坚决扛起维护国家“五大安全”重要使命,推动形成更多新质生产力,推进高质量发展、可持续振兴,努力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。
（五）党史学习教育和党风廉政建设专题。要深入学习贯彻《党史学习教育工作条例》，推动党史学习教育常态化、长效化，从党的历史中汲取智慧和力量。要推动防范和治理腐败问题常态化、长效化,加强党对反腐败斗争的集中统一领导,保持惩治腐败高压态势,深化改革阻断腐败滋生蔓延,持之以恒净化政治生态,锲而不舍落实中央八项规定精神和《中共吉林省委吉林省人民政府关于贯彻落实中央八项规定实施细则精神的实施办法》,推动党的自我革命吉林实践持续深化、取得实效。
（六）党的二十届三中全会专题。要原原本本、全面准确学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,认真研读党的二十届三中全会文件,深刻理解党的二十届三中全会提出的一系列重大理论观点、重大工作部署,自觉把思想和行动统一到全会精神上来。待党的二十届三中全会召开后，根据中央和省委部署要求，作出具体安排。
   （七）教育工作专题。要重点学习习近平总书记关于教育工作的重要论述，学习全国两会关于教育工作的相关内容，学习全国教育大会和国家关于高等教育改革发展的最新要求，学习中央和省委关于高校工作会议精神，深入学习贯彻高等教育法律、法规等。
（八）党委全委会、教代会专题。学习贯彻落实学校五届五次全委会、八届三次教代会精神，深入学习党委书记梅丽娜发表的讲话和党委副书记、校长朱俊义所作的工作报告。通过学习，引导广大教职工进一步明确学校发展方向，立足本职，敬业奉献，积极投身到学校改革发展中去。
（九）师德师风专题。学习习近平总书记关于师德师风的重要指示精神，学习教育部、省教育厅、学校关于师德师风建设、管理的相关文件精神，引导广大教师坚持以德立身以德立学以德施教，切实增强为党育人、为国育才的责任感、使命感和紧迫感。
（十）意识形态专题。学习习近平总书记关于意识形态工作和关于发扬斗争精神、防范风险挑战的重要论述,学好《习近平论党的宣传思想工作》《习近平关于网络强国论述摘编》《习近平关于防范风险挑战、应对突发事件论述摘编》等重要内容，引导广大教职工注意分析和把握当前意识形态领域的倾向性问题，旗帜鲜明坚持真理，立场坚定批驳错误，切实维护校园意识形态安全和文化安全。
（十一）其他重点内容的学习。按照上级要求和学校工作实际，开展无废城市、保密工作等专题学习，各单位还要结合工作实际开展业务学习。
二、相关要求
（一）加强组织领导。各党总支、直属党支部，机关、教辅、后勤等各部门，要深刻认识当前形势下加强政治理论学习的重要意义，各党政负责人作为第一责任人要积极发挥表率示范作用，制定和落实学习计划，把理论学习列入重要日程，科学部署，统筹安排，利用周三下午时间进行集中学习，做到时间、内容、人员“三落实”，做好学习考勤、笔记记录、材料存档等工作，增强学习规范性，促进学习常态化。
     （二）创新学习形式。坚持读原著、学原文、悟原理，坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，在学习中把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。坚持个人自学、集中学习、研究讨论相结合，充分利用“学习强国”“新时代e支部”等学习平台，利用官方微信、网站等新媒体手段进行学习，增强理论学习的吸引力和感染力。
     （三）增强学习效果。围绕学校中心工作，把学习理论知识同教学、科研、管理、学生工作、思政教育等结合起来，把解决认识问题同解决实际问题结合起来，切实把理论学习成果转化为助力学校高质量发展的科学思路和具体行动。
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